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Vážení spoluobčané, 
děkuji vám za důvěru, podporu a spolupráci, díky 
níž jsem téměř čtvrt století stála v čele naší krásné 
obce. Bylo mi ctí. Práce starosty vykonávaná s lás-
kou a nasazením má smysl. 

Při nejlepší vůli by se však nedala dělat bez pod-
pory vás, občanů a  bez podpory zastupitelstva. 
Proto mi dovolte poděkovat svým kolegům zastu-
pitelům, zaměstnancům obecního úřadu a pracov-
níkům obce.  Blahopřeji vítězům voleb a věřím, že 
společnými silami budeme usilovat o to, aby Sivice 
dále vzkvétaly.

Stále je před námi mnoho práce. Ještě teď na pod-
zim budeme pokračovat ve výsadbě stromů podél 
cesty v  Dílech. Podařilo se odstranit náletové 
dřeviny, připravit půdu a  vyset travní podrost. 
V obecním sadu zasadíme ovocné stromy v rámci 
II. etapy. Pak už jen zbývá instalovat inventář, který 
pobyt v tomto kousku přírody zpříjemní.

Je připravený projekt na  doplnění sportovního 
areálu na Loučkách o zeleň, fitness prvky a work- 
outové hřiště. 

V návaznosti na přeložku kabelu nízkého a vyso-
kého napětí v  ulici Za  Brankou bude potřeba 
vybudovat nové veřejné osvětlení, komunikaci 
i  chodník. Brzy začne výstavba inženýrských sítí 
pro lokalitu Nebosády, je zajištěn dodavatel stavby 
i financování.

Před novým zastupitelstvem stojí i nové výzvy. Co 
nejrychleji bude potřeba připravit projekty, které 
povedou k  úsporám a  zajištění energií z  obno-
vitelných zdrojů pro budovy v  obecním majetku. 
U  školy se tak již částečně děje, ve  spolupráci 
s vedením školy jsme pořídili kotel na pelety. 

Úkolem nového zastupitelstva bude i  zajištění 
dostatečné kapacity pro mateřskou školu. K  tomu 
je možné využít nedávno zakoupenou nemovitost 
na Perku.

Naše obec je v  dobré kondici i  díky tomu, že se 
nám daří získávat dotační zdroje k  financování 
projektů. Výjimkou je Obecní dům, na který jsme 
si vzali úvěr 20 mil. Kč. Při sjednávání úvěru jsem 
netušila, nakolik bude pro obec výhodný. Díky 
pevné úrokové sazbě 1,03 % a  současné míře 
inflace obec úvěr bez problémů splatí.

Vážení a milí spoluobčané, dovolte mi, abych vám 
ještě jednou poděkovala za  dlouhá léta výborné 
spolupráce. Těším se, že se budeme nadále 
setkávat při různých příležitostech.
			   Marie Kousalová

Z jednání zastupitelstva obce Sivice
16. 8. 2022

Zpráva o činnosti a kontrola plnění úkolů: Paní sta-
rostka informovala o  opatřeních, které obec zajistila 
po rozlomení staré hrušně Šmigula v Nových horách. 
Po  projednání s  vlastníkem pozemku byl arboris-
tou proveden ořez na  torzo z  důvodu bezpečnosti. 
V  místě je plánováno vysazení nové hrušně. Další 
informace se týkaly dokončené zastavovací studie pro 
lokality C4 a C5 (Za Brankou) a rozpracovaného regu-
lačního plánu lokality B1 + B2 (Štegle). Paní starostka 
dále informovala o probíhajících projektech v oblasti 
životního prostředí. Je dokončeno biocentrum. Letos 
na  podzim bude provedena výsadba stromů a  keřů 
v  rámci II. etapy obecního sadu a  bude pokračovat 
výsadba aleje podél Dílové cesty (komunitní projekt). 
Závěrečná informace se týkala plánované přeložky 
vedení nízkého napětí a  vysokého napětí v  ulici 
Za Brankou. Pan místostarosta informoval o pořízení 
automatického externího defibrilátoru.

Závěrečný účet DSO Šlapanicko za  rok 2021: 
Zákon o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů 
stanoví, že Závěrečný účet svazku obcí se předklá-
dá zastupitelstvům členských obcí, a  to neprodleně 
po  jeho schválení v  orgánu svazku obcí. Závěrečný 
účet DSO Šlapanicko byl schválen Valnou hromadou 
dne 31. 5. 2022. Zastupitelstvo vzalo závěrečný účet 
svazku na vědomí.

Závěrečný účet Svazku obcí pro vodovody a kana-
lizace za  rok 2021: Zastupitelstvo rovněž vzalo 
na vědomí závěrečný účet Svazku obcí pro vodovody 
a  kanalizace Šlapanicko, který byl schválen Valnou 
hromadou dne 14. 6. 2022. 

Závěrečný účet Mikroregionu Roketnice za  rok 
2021: Shromáždění starostů Mikroregionu Roketnice 
schválilo závěrečný účet dne 13. 5. 2022. Také závě-
rečný účet mikroregionu byl ve smyslu zákona o roz-
počtových pravidlech územních rozpočtů předložen 
zastupitelstvu, které jej vzalo na vědomí.

Žádost o  změnu územního plánu obce Sivice: 
Vlastníci pozemků v  lokalitě Štarcárky podali žádost 
o  změnu územního plánu – návrh na  vymezení 
nových zastavitelných ploch pro bydlení. O  poříze-
ní změny územního plánu rozhoduje zastupitelstvo 
obce, rovněž musí rozhodnout o úhradě za pořízení 
změny. Žádost posoudil Městský úřad Šlapanice, 
oddělení územního plánování a  památkové péče 
a  předložil vyhodnocený návrh Zastupitelstvu obce 
Sivice k  rozhodnutí o  případném schválení pořízení 
změny. Po diskuzi bylo dohodnuto, že bude zahájeno 

projednání jednoduché změny spočívající v překlope-
ní regulačního plánu pro lokalitu B1 a B2 do územní 
studie. Změna územního plánu, do které bude zařa-
zen i  požadavek vlastníků v  lokalitě Štarcárky, bude 
zahájena po komunálních volbách z podnětu obce.

Dodatek č. 4 Smlouvy o  spolupráci při realizaci 
projektu Fondu soudržnosti „Šlapanicko – Čistá 
Říčka a Rakovec: Svazek Šlapanicko má k dispozici 
dostatečný objem finančních prostředků na  splacení 
zůstatku dlouhodobého municipálního úvěru na finan-
cování výstavby splaškové kanalizace, který převedly 
členské obce na účet Svazku Šlapanicko na základě 
Smlouvy o  spolupráci. Obci Sivice tímto dodatkem 
zaniká závazek hradit příspěvky na  splácení úvěru. 
Poslední příspěvek na  splácení úvěru byl uhrazen 
v roce 2022.

Dodatek č. 1 Smlouvy o  spolupráci a  financo-
vání projektu „Stavba integrovaného systému 
sítě bezpečných cyklostezek na  Šlapanicku - 
etapa Pozořicko“: Smluvní strany uzavřely Smlouvu 
o  spolupráci a  financování projektu integrovaného 
systému sítě bezpečných cyklostezek na Šlapanicku. 
V  letošním roce bude zahájena I. etapa v  katastru 
obcí Podolí, Tvarožná a Velatice. Předmětem dodatku 
je dofinancování projektu těmito obcemi, kdy každá 
z obcí uhradí do března 2023 na účet Svazku částku 
240  000 Kč. Vyšší finanční náklady vznikly v  sou-
vislosti s  inflací, zvýšením cen a  úrokových sazeb. 
Dodatek musí schválit všechny obce, které se účastní 
projektu. 

Záměr prodeje pozemku v  majetku obce Sivice 
společnosti EG.D, a. s.: Obec Sivice je vlastníkem 
pozemku p.  č. 1039/2 o  výměře 30 m2, oddělené-
ho z  pozemku p.  č. 1039 geometrickým plánem. 
Společnost EG.D, a. s. žádá o  jeho odkoupení 
z důvodu umístění nové kioskové trafostanice.  Prodej 
je navržen za kupní cenu 15 000 Kč s tím, že náklady 
spojené se zpracováním kupní smlouvy a  vkladem 
do katastru nemovitostí ponese kupující. Záměr pro-
deje pozemku byl dle zákona o  obcích zveřejněn 
na úřední desce obce Sivice.

Pronájem sociálního bytu č. 1: Obec Sivice obdr-
žela žádost o  poskytnutí bydlení v  sociálním bytě. 
Žadatelka v obci nevlastní nemovitost a svoji bytovou 
situaci nemůže vyřešit jinak. Zastupitelstvo obce uza-
vření smlouvy o nájmu sociálního bytu schválilo.

Investiční záměr – přestavba objektu č. p.  176: 
Obec Sivice nabyla do  vlastnictví dům v  blízkosti 
školy na  Perku. Je potřeba připravit záměr využití 
objektu, aby v případě vhodné dotační výzvy, případ-
ně volných finančních prostředků mohla být přestav-

ba realizována. Vzhledem k  nedostatečné kapacitě 
mateřské školy se nabízí využití pro třídu mateřské 
školy, případně dětskou skupinu, umístění klubovny 
(skauti, prázdninové tábory, mimoškolní aktivity…). 
Zastupitelstvu je navrženo schválit investiční záměr 
na  přestavbu nemovitosti, zadat zpracování studie, 
na základě této studie rozhodnout o dalším postupu.

Žádost o  podporu projektu domácí péče Sestry 
s. r. o.: Od září bude v regionu Šlapanicko fungovat 
nově založená agentura Sestry s. r. o. Zdravotní 
sestry se zkušenostmi v oblasti domácí péče budou 
poskytovat klientům služby v  domácím prostředí 
(například převazy, výměny katetrů, péči o  stomie, 
injekce a rehabilitační cvičení v omezeném rozsahu). 
Tato služba v našem regionu chybí. Pro zahájení čin-
nosti je potřeba základní vybavení: Agentura požáda-
la obec Sivice o příspěvek ve výši 8 225 Kč, poskytnutí 
příspěvku bylo schváleno.

Smlouva o  spolupráci při realizaci projektu – 
Nebosády: Investorem stavby Sivice – výstavba 
komunikací a  inženýrských sítí v  lokalitě Nebosády, 
vodovod, kanalizace dešťová a kanalizace splašková 
bude Svazek Šlapanicko. Jedná se o  vybudování 
vodovodu DN 100 v celkové délce 392,81 bm, dešťové 
kanalizace DN 250 v délce 55,37 m, DN 300 o celko-
vé délce 275,09 bm a splaškové kanalizace DN 250 
v celkové délce 349 bm. Celkové náklady stavby dle 
zpracovaného rozpočtu činí 8  244  315 Kč bez DPH. 
Na vybudování inženýrských sítí poskytne obec Sivice 
Svazku pro vodovody a kanalizace Šlapanicko inves-
tiční příspěvek ve  výši skutečných nákladů stavby, 
nejvýše však 8 250 000 Kč. Příspěvek bude splácen 
po  dobu 5 let (1  650  000 Kč/rok). Poslední splátka 
bude upravena dle skutečně vynaložených nákladů.

Koupě pozemků pro inženýrské sítě – Kousek-
zahrady: V lokalitě Kousek – zahrady na pozemcích 
stavebníků je umístěn vodovod a rozvod elektřiny. Byl 
zpracován geometrický plán pro oddělení pozemků, 
na  kterých jsou uloženy inženýrské sítě. Oddělené 
pozemky obec Sivice vykoupí za  obvyklou cenu 50 
Kč/m2. Vklad do  katastru nemovitostí uhradí obec 
Sivice.

Smlouva o  vypořádání majetkoprávních vztahů: 
Ke schválení byla předložena Smlouva o vypořádání 
majetkoprávních vztahů s  majiteli studny v  Dílech 
na straně jedné a s obcí Sivice jako majitelem pozem-
ku p. č. 859/2, na kterém je umístěna studna, na stra-
ně druhé. Záměrem je vybudování vrtané studny 
na pozemku par. č. 852/3 v areálu Loučky. Investorem 
této stavby by byla obec Sivice. Předpokládané nákla-
dy na  vybudování studny činí 450  000 Kč, výsledná 

OBECNÍ ÚŘAD	 - 2 - - 3 -	 OBECNÍ ÚŘAD



OBECNÍ ÚŘAD	 - 4 - - 5 -	 BUDUJEME

cena závisí na finální hloubce vrtu. Následně by obec 
Sivice směnila nově vybudovanou studnu v  areálu 
Loučky za  stávající studnu v  biocentru + pozemky 
ve  vlastnictví soukromých osob, které jsou součástí 
veřejného prostranství.

Rozpočtové opatření č. 3/2022: Rozpočtové opat-
ření obsahuje úpravu příjmové části o  kompenzační 
bonus a přesuny ve výdajové části. Příjmy i výdaje se 
zvyšují o 2 500 Kč, celkový objem rozpočtu po úpravě 
činí 34 134 200 Kč.

Venkovní učebna Základní školy a mateřské školy 
Sivice: Zřizovatelem školy je obec Sivice. Kapacita 
školy je 80 dětí, školu navštěvují žáci 1. – 5. ročníku, 
součástí školy je i mateřská škola s kapacitou 50 dětí. 
Výuka probíhá v  kmenových a odborných učebnách 
v budově školy. Žáci využívají odbornou učebnu pro 
přírodní vědy a řemeslnou učebnu. Projekt „Venkovní 
učebna Základní a  mateřské školy“ řeší doplnění 
infrastruktury pro výuku o  venkovní učebnu. Jedná 
se o  jednoduché zastřešení prostoru napojeného 
na  budovu školy. Přístup je bezbariérový pomocí 
výtahu a ocelové lávky. Pro umístění venkovní učeb-
ny bude využita část stávajícího dětského hřiště 
na pozemku par. č. 40 v k. ú. Sivice v majetku obce 
Sivice. Zastřešení bude tvořeno předepnutou mem-
bránou, podlahu učebny budou tvořit terasová prkna 
s  podélnou drážkou uložená na  betonových podpě-
rách a dřevěných hranolech. Učebna bude vybavena 
mobilními stoly a lavicemi nebo židlemi, bude zde 24 
míst k  sezení žáků. Bude sloužit hlavně pro výuku 

přírodovědy, pracovních činností, ale i  jiných před-
mětů. Pravidelně bude učebna využívána od  jara 
do podzimu, v zimním období příležitostně. Na stavbu 
je vydán pravomocný územní souhlas s  umístěním 
stavby. Financování stavby je uvažováno prostřednic-
tvím dotace z  IROP – výzva 24 – Infrastruktura pro 
základní školy.

Uzavření Smlouvy o dílo – Extenzivní ovocný sad, 
2. etapa: V  loňském roce byla realizována I. etapa. 
Letos na  podzim se počítá s  dokončením výsadeb. 
V  rámci 2. etapy bude vysazeno 47 stromů a  79 
keřů. Smlouvu o  dílo je navrženo uzavřít s  panem 
Jaroslavem Zbrankem, Královopolské Vážany, který 
prováděl výsadbu v  I. etapě. Důvodem přímého 
zadání zakázky je zájem obce, aby jak výsadbu, tak 
i  následnou péči o  sad zajišťoval stejný dodavatel. 
Zastupitelé obce souhlasí s  tím, že v  tomto případě 
nebude postupováno dle Směrnice o zadávání veřej-
ných zakázek malého rozsahu a  uzavření smlouvy 
o dílo schválilo.

Fotovoltaicko-termické panely na  budovu školy: 
Ing.  Jiří Pölzer navázal na pracovní jednání a podal 
informace o  možnosti pořízení fotovoltaicko-termic-
kých panelů na  budovu školy. Na  toto řešení není 
možné získat dotaci, jednalo by se o  pilotní projekt. 
Po rozsáhlé diskuzi bylo dohodnuto zaměřit se na lev-
nější méně výkonnou variantu (6,4 kW). Zastupitelstvo 
obce pověřilo Ing.  Jiřího Pölzera dalším jednáním 
a přípravou smlouvy o dílo.

Co se podařilo v období  
2018 – 2022
2019:

• �Nová střecha školy. Současně byly v půdním pro-
storu zřízeny učebny, přistaven výtah, zhotovena 
fasáda. Akce byla podpořena z IROP.

• �Dokončena II. etapa komunikace v  průmyslové 
zóně, která zahrnovala část ulice Loučky.

2020:

• �Vydlážděna ulička na Perku.

• �Odkloněn Pozořický potok přes areál Loučky - 
vyřešen letitý problém s přívalovými dešti.

• �Vysazena alej listnatých stromů podél Dílové 
cesty.

2021:

• �Sklad pro potřeby obce, hasičů a  sportovní-
ho klubu ve  sportovním areálu. Současně byla 
dokončena oprava ulice Loučky včetně chodníku 
a zpevněných ploch.

• �Pročištěn příkop v Dílech a vybudován propustek,  
který odvádí přívalovou vodu z Pozořického poto-
ka do tůně v biocentru. Projekt podpořil JMK.

• �Rekonstrukce kultruního domu – dotaci na projekt 
poskytlo MMR.

• �Přestavba samoobsluhy na  víceúčelový objekt 
občanské vybavenosti – Obecní dům.

• �Vysazeny ovocné stromy na  obecním pozemku 
v Dílech na ploše cca 0,5 ha díky podpoře MŽP.

2022:

• �Dětské hřiště s herními prvky a pergolou ve dvoře 
pro mateřskou školu. Pro větší děti a  žáky školy 
byla instalována prolézačka před školou. Dotaci 
na projekt poskytlo MMR.

• �Dokončeno Biocentrum v  Dílech plně hrazené 
z dotace OPŽP.

Výsledky komunálních voleb  
v Sivicích
Voleb ve dnech 23. - 24. září 2022 se zúčastnilo 
507 oprávněných voličů z  celkového počtu 809  
tj. 62,67 %.

Zvolení členové zastupitelstva:

Ing. Petr Blahák 	 264	 Sivice pro všechny

Marie Kousalová	 224	 KDU-ČSL pro Sivice

Martin Škrob	 219	 Sivice pro všechny

Ing. Zdeněk Boháček	 219	 Sivice pro všechny

Ing. Jiří Pölzer	 218	 KDU-ČSL pro Sivice

Miroslav Koukal	 204	 KDU-ČSL pro Sivice

Martin Chládek 	 198 	 Sivice pro všechny

Karel Smutný	 195	 Sivice pro všechny

Bc. Lucie Cenková	 195	 KDU-ČSL pro Sivice

Mgr. Jana Fléglová	 140	 Společně pro Sivice

Ing. Eva Mollová	 128	 Společně pro Sivice

Srdečně zveme na ustavující zasedání Zastupitelstva obce Sivice, které se bude konat 
v pondělí 24. října 2022 v 19 hod v zasedací místnosti obecního úřadu v Sivicích.

Celkové počty hlasů pro volební strany:

 2 126 / 40,12 %

1 940 / 36,61 %

1 233 / 23,27 %

Sivice pro všechny

KDU-ČSL pro Sivice

Společně pro Sivice
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Vylepšíme sportovní areál 
na Loučkách?
Poblíž dětského hřiště je hasičská nádrž s betono-
vým povrchem. Na části nádrže je navrženo umís-
tit obytnou terásku se sedacími prvky k relaxaci, 
zbývající část betonového povrchu opravit. Poblíž 
je plánováno fitness vybavení, třeba pro dospělé 
dohlížející na děti. Plocha bude doplněna o stro-
my, které poskytnou stín.

Před hasičskou zbrojnicí je navržen drobný mobiliář 
a  listnaté stromy. V  zatravněném pásu mezi chod-
níkem a  hasičskou zbrojnicí poroste linie nízkých 
keřů. Mezi skladem a tenisovým hřištěm je umístěno 
workoutové hřiště. I tady se nabízí vysadit strom kvůli 
přistínění plochy.

Pokud projekt dostane zelenou a  podaří se zajistit 
financování z  dotace, bylo by možné akci realizovat 
jako celek. Také je možné postupovat po  částech, 
začít výsadbou stromů a keřů.

Plánovací dokumenty
V  územním plánu obce Sivice je navrženo pro-
pojení centra obce západním směrem do  ulice 
Za Brankou a do volné krajiny. Pro lokality C4 a C5 
bylo předepsáno zpracování územní studie.
Zmíněné lokality se nacházejí v západní části zasta-
věného území obce a sousedí s plochami zemědělské 
půdy určené územním plánem pro budoucí sportovní 
funkce. Po několika jednáních s vlastníky byla prove-
dena a odsouhlasena reparcelace pozemků a vznikl 
tak koridor o  šířce 3 m pro umístění chodníku, který 
umožní propojení lokality s návsí.

Územní studie je dokončena a byla vložena do územ-
ně plánovací dokumentace obce Sivice.

Marie Kousalová

Studie erozních a odtokových 
poměrů pro k. ú. Sivice
Od  vymleté polní cesty v  trati Štarcary jsme se 
dostali až ke  zpracování komplexní studie odto-
kových poměrů v  katastru naší obce. Úkolu se 
ujal prof. Ing. Miroslav Dumbrovský, CSc. Pomáhá 
nám Jihomoravský kraj, který v rámci péče o pří-
rodu a krajinu zpracování koncepčních dokumen-
tů podporuje.

Proč studie vznikla?

Obvykle je podkladem pro plán společných zařízení 
v  rámci pozemkových úprav. Zahájení pozemkové 
úpravy za  úvahu stojí, okolní obce již pozemkové 
úpravy realizují, nebo se na ně chystají. Obec Sivice 
zatím pozemkové úpravy nepřipravuje, chce ale zahá-
jit změnu územního plánu. Rovněž územní plán by 
měl opatření navržená ve  Studii erozních a  odtoko-
vých poměrů zohlednit. 

Při stabilizaci krajiny mají významnou roli hospo-
dařící zemědělské subjekty. Pomocí organizačních 
a  agrotechnických prvků mohou ochránit přirozenou 
produkční schopnost půdy, z dlouhodobého hlediska 
budou opatření sloužit k jejich prospěchu.

Studie erozních a odtokových poměrů pro k. ú. Sivice 
je zveřejněna na odkazu: https://www.sivice.cz/obec-
70/strategicke-dokumenty/

Ulici Za Brankou čeká  
rekonstrukce
Připravovaná přeložka nízkého a vysokého napětí 
v ulici Za Brankou s sebou přináší další doprovod-
né investice. Bude nutné vybudovat nové veřejné 
osvětlení, opravit vozovku a  chodníky. Projekty 
jsou připravené.

Na nové veřejné osvětlení, samozřejmě s úspornými 
zdroji, je už vydáno i stavební povolení. Zásadní opra-
vy se dočká povrch vozovky i  chodník. Komunikace 
je navržena v  celkové délce 360 m, bude mít šířku 
3,50 m až 5,50 m mezi obrubníky.

Od  křižovatky po  konec ulice je komunikace řešena 
jako místní s  jednostranným chodníkem. Doplněno 
je 10 podélných parkovacích míst a  sjezdy na  při-
lehlé pozemky. Navazuje obytná zóna, kde bude 
obousměrná jednopruhová komunikace s výhybnami 
a obratištěm na konci ulice. I v této části jsou navržena 
2 parkovací místa pro osobní vozidla.

Projektová dokumentace je hotová a  v  brzké době 
bude podána žádost o povolení stavby.
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Sázíme stromy pro další generace
Úsek dlouhý 1 050 m podél Dílové cesty až po stát-
ní silnici lemuje oboustranné stromořadí. Téměř 
všechny (173) stromy rostou a  jsou významným 
oživením krajiny. Další část aleje bude vysazena 
v  rámci komunitního projektu “Adoptuj strom“ 
na přelomu října a listopadu.
V této etapě vysadíme celkem 59 stromů. Z  toho 40 
ovocných (různé druhy třešní), 7 lip a 12 planých třeš-
ní. Pro 35 stromů v aleji už máme budoucí majitele, 
kteří budou o stromy společně s našimi zaměstnanci 
pečovat. Termín sázení oznámíme v  dostatečném 
předstihu, s výsadbou nám poradí zahradník. V prv-
ních letech rovněž zajistíme odborný řez. Stromy 
budou vybaveny vaky pro zálivku. Když čas od času 
doplníme vodu do  vaku či vyplejeme misku kolem 
kmene, stromy se nám jistě odmění jak ovocem, tak 
i přísunem kyslíku do ovzduší.

Na  sadební a  další materiál budeme čerpat dotaci 
z Ministerstva životního prostředí. Jsme moc rádi, že 
jste se do projektu zapojili, což je současně podmín-
kou pro získání této dotace.

Marie Kousalová



Co se dá zažít ve škole
Nový školní rok je v plném proudu. Běžné studijní 
dny jsme si zpestřili hned několika akcemi. Za zmín-
ku stojí zářijová návštěva zlínské ZOO Lešná a pro-
jektový den ve  spolupráci s  ekocentrem Jezerka.
V  zoologické zahradě děti nejvíc nadchlo osobní 
setkání s  rejnoky, které si mohly pohladit i  nakrmit.  
Pohádková japonská zahrada lákala ke  zdolává-
ní nejrůznějších přírodních překážek. A  zajímavé 
vyprávění průvodců o  žirafách, slonech, tučňácích 
nebo třeba surikatách jsme využili při následné práci 
ve škole. 

Snad nejkrásnější říjnový den jsme prožili v  příro-
dě na  sivickém a  pozořickém katastru. Mladší děti 
bádaly v okolí lesní školky Stromík o životě v půdě. 
Starší děti si užily program šitý na  míru. Smíšené 
skupiny dětí vyhledávaly informace z různých zdrojů, 
pozorovaly a zkoumaly místní přírodu v okolí hrušně 
Šmigula. 

Obě akce měly u dětí velký úspěch a  těšíme se, co 
nám školní rok ještě přichystá.

Eva Skočovská
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Sivická drakiáda – 2. října 2022
Ačkoli s raným podzimem se ono očekávané babí 
léto nedostavilo a poslední dny není příliš slunce 
na obloze, větru je dost a s ním i spojená podzimní 
oblíbená aktivita dětí, která k  tomuto času neod-
myslitelně patří – pouštění draků. 
A proč nenajít důvod, aby se všichni nadšenci nesešli 
jedno poklidné odpoledne a  nezaplnili tak oblohu 
svými papírovými kamarády. Na letošní sivické draki-
ádě, která se konala na poli nad vodárnou, se sešlo 
přes 50  dětí a  celé nedělní odpoledne kroužilo nad 
Sivicemi nespočet draků. 

Pohodová atmosféra podpořená táborákem, u kterého 
si zúčastnění opekli špekáček, tatínci doplnili energii 

pivem, maminky burčákem a  děti pobíhaly po  okolí, 
se nesla až k  podvečeru, kdy se celá akce chýlila 
ke konci. 

Děti si pak vyzvedly odměnu za  jejich sportovní 
výkony (přeci jen dostat takového draka do vzduchu 
chce někdy hodně trpělivosti a  pohybu) – diplom 
a sladkou odměnu.

Poděkování patří Sportovnímu klubu Grušáci Sivice 
za přípravu a organizaci celé akce (příjemná hudba, 
bohaté občerstvení pro děti i dospělé), a nadále také 
všem odhodlaným dětem a  jejich rodičům, kteří si 
přišli do přírody zpříjemnit nedělní odpoledne.

Petra Kiliánová

Mateřská škola Sivice
V  novém školním roce 2022/2023 navštěvuje naši 
školku celkem 51 dětí. Abychom mohli přijmout všech-
ny tříleté a  starší děti ze Sivic, museli jsme požá-
dat hygienu o  mimořádné navýšení o  jedno místo 
na jeden školní rok, protože naše kapacita je 50 dětí. 
Nemohli jsme přijímat děti dvouleté a  děti z  jiných 
obcí. K  zápisu jich přišlo hodně hlavně z  Holubic, 
kde školky nezvládly nápor nově přistěhovaných lidí. 
V současné době nemáme žádné volné místo. Další 
zápis do  mateřské školy pro školní rok 2023/2024 
bude v květnu 2023 a bližší informace najdete v před-
stihu na webových stránkách školy.

Září je v  mateřské škole zaměřené na  adaptaci 
nových dětí a také na zvykání dětí v nové třídě, pokud 
postupují jinam. Nejtěžší to letos bylo ve  šnečkové 
třídě, kam nastoupilo 14 nových dětí. Některé děti si 
zvyknou rychle, jiné potřebují delší čas. 

Naší první akcí bylo vystoupení kouzelníka Katony, 
který k  nám do  školy jezdí už hodně let. Překvapilo 
nás, jak vystoupení zaujalo i nové malé děti - dokázaly 
ho po celou dobu sledovat a měly radost z balónků, 

které od něho dostaly. Druhou akcí byl "Den panenek 
a autíček", kdy se děti mohly pochlubit svými oblíbe-
nými hračkami. 

V říjnu je naším hlavním tématem "Barevný podzim". 
Děti se učí vše, co je pro něho typické a máme napří-
klad týden "Zahrádka plná vitamínů", "Podzim barvič-
kami čaruje" nebo "Čas dýňových světýlek". 

Iveta Nosová

Začal školní rok
K  novému školnímu roku patří nástup nových 
prvňáčků. V letošním roce jich usedlo do lavic 16. 
S paní učitelkou Mílou Vrtělovou je přivítala i paní 
starostka. Všem dětem přejeme mnoho úspěchů.
Celkový počet dětí sivické školy klesl na 61. Z mateř-
ské dovolené se opět vrátila, tentokrát do 2. ročníku, 
Petra Kratěnová. Ve třetí třídě pokračuje třídní učitelka 
Eva Skočovská, ve  4. třídě Romana Rychtáriková 
a páťákům velí pan ředitel Pavel Vrtěl. 

I v tomto školním roce nás čeká mnoho školních akti-
vit, akcí a projektů. 

Novinkou je nový způsob výuky informatiky od  
4. ročníku. Nová informatika naučí děti nejen ovládat 
počítač, ale zaměřuje se především na  rozvoj infor-

matického myšlení. Tato výzva přiměje děti přemýšlet, 
řešit problémy, programovat, spolupracovat. Těšíme 
se na  nově zakoupené roboty a  stavebnice Lego 
education. 

Škola se v letošním roce bude muset, stejně jako další 
instituce, vypořádat s  energetickou krizí a  vysokými 
cenami plynu a  elektřiny. Naše škola se na  šetření 
v  této oblasti také připravuje. Ve  spolupráci s  obcí 
Sivice zakoupila nový kotel na  peletky. Děkujeme 
panu Jiřímu Pölzerovi, který vše zařídil do úspěšného 
konce.

Příkladnou aktivitou pro děti je adopce pěti stromů, 
které si děti samy zasadí a budou o ně pečovat.

Všem dětem, rodičům, učitelům a zaměstnancům sivic-
ké školy přejeme dobrý start do nového školního roku. 

Pavel Vrtěl, ředitel školy

- 9 -	 SIVICKÁ ŠKOLA

	 SPORTOVNÍ KLUB



- 11 -	 KULTURNÍ ŽIVOT V OBCI

Na  sivické hody, které letos připadly na  neděli 
21.  srpna, jsme se začali připravovat začátkem 
července. Po  úvodních organizačních záležitos-
tech a ustálení počtu párů na čísle 14 nás čekala 
první důležitá volba. Léta propagace a  lobbingu 
se vyplatila: jako barva stárkovských triček byla 
s drtivou převahou zvolena kapučínová.

Sotva k nám objednaná trička dorazila, už se blížilo 
žádání o  stárky. To tento rok, kvůli svatbě našeho 
kamaráda a  dlouholetého stárka, proběhlo ve  dvou 
různých termínech. Slib, že stárek rodičům stárku 
v  dokonalém pořádku vrátí, všechny rodiče pře-
svědčil, a tak jsme se začali připravovat na hodovou 
neděli.

Letos jsme to neměli snadné kvůli velice proměnlivé 
předpovědi počasí. Na  poslední chvíli jsme se roz-
hodli zastřešit stany celý dvůr kulturního domu. Tento 
krok se nám vyplatil. Nedělní mši svatou jsme tak 
mohli slavit venku, a přesto v suchu. Večer jsme pak 
na zábavě měli více místa k tanci.

Průvod vesnicí naštěstí proběhl bez deště. Účastníci 
průvodu mohli poprvé spatřit hned 8 nových mladých 
stárek. Letošní novinkou bylo také stárkovské sólo 
u hasičské zbrojnice, kde nám na naši počest dokon-
ce zahoukalo hasičské auto.

O  12  dní později proběhlo tradiční kácení máje. 
Páteční krojovaná zábava se konala v sále až do brz-
kých ranních hodin. V sobotu odpoledne stárci máju 
ručně skáceli. Ale ani pak jsme nelenili: hned v úterý 
po kácení nás čekalo ještě letní kino.

Bylo to krásné, ale náročné léto, a to nejen pro nás. 
Proto se přidáváme k  poděkování paní starostky 
z hodové mše svaté. Děkujeme všem našim rodičům 
za shovívavost a podporu, včetně té finanční.

Lukáš Tesař 

Zdena Staňová & Václav Svoboda
Petra Staňová & Šimon Fuks
Eliška Poláčková & David Horák
Anežka Juhaňáková & Karel Devetter
Klára Ondráčková & Tomáš Kulhánek
Anna Cenková & Marek Celfr
Pavlína Tesařová & Martin Chládek
Barbora Fuksová & Lukáš Beran
Veronika Šmerdová & Marek Koudelka
Anita Tomancová & Tomáš Brtník
Pavlína Capilová & Stanislav Křivý
Žaneta Koukalová & Matěj Daněk
Veronika Daňková & Lukáš Tesař
Julie Ulvrová & Adam Juhaňák

Sivické hody 2022
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Sivické kulturní léto  
s Lenkou Filipovou
Někdy v  červnu roku 2015 přišel Jirka Barták 
s  nápadem uspořádat letní slavnost. Našli jsme 
telefonní číslo Františka Nedvěda a  navrhli pár 
termínů. „V neděli 2. srpna by to šlo“, ozvalo se 
v  telefonu, který zvedl Franta Nedvěd osobně. 
A tak se zrodilo Sivické kulturní léto.

Prvních pět ročníků završil v  roce 2019 koncert 
Anety Langerové. Kvůli kovidové epidemii následo-
vala dvouletá přetržka, během níž se podařilo v září 
2021 uskutečnit alespoň samostatný koncert Věry 
Martinové.

Letošní, v pořadí šestý hudební festival, se uskutečnil 
v neděli 7. srpna. Návštěvníci si užili rockový koncert 
kapely Vertex, country v podání Poutníků a v závěru 

vystoupila Lenka Filipová. O občerstvení se postarali 
stárci, technické zajištění koncertu a  moderování 
zajistil Ondra Buchta – vřelé díky všem pořadatelům! 

Navzdory tomu, že termín kolidoval s  tvaroženskou 
poutí a  dovolenými, návštěvníků bylo dost a  my se 
těšíme, že tato pěkná tradiční akce bude pokračovat 
i v příštích letech.

Věra Bartáková a Marie Kousalová

 
I. ročník:	� 2. 8. 2015 František Nedvěd  

a Tiebreak, Rančeři

II. ročník:	 30. 7. 2016 Plavci, Kamelot, Rančeři

III. ročník:	28. 7. 2017 Žalman a spol., Rančeři

IV. ročník:	27. 7. 2018 Hradišťan, Rančeři

V. ročník:	 27. 7. 2019 NaNoc, Aneta Langerová, Kolorez

VI. ročník:	7. 8. 2022 Vertex + Poutníci + Lenka Filipová
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Vítání občánků
Zatímco při květnovém vítání občánků obřadní 
místnost doslova "praskala ve  švech", tento-
krát byla akce komorní. 
29. září 2022 jsme do naší obce přivítali tři nejmen-
ší sivické spoluobčánky: Cyrila Škroba, Davida 
Ullmanna a  Kryštofa Antonína Chudiaka. Spolu 
s nimi přijali pozvání rodiče a také prarodiče (ocitla 
jsem se ve  dvojroli). Děkuji všem, kdo přispěli 
k  příjemné atmosféře - dětem ze sivické školy, 
paní učitelce Evě Skočovské, Zdeně Mudrochové, 
Božence Škrobové, Petru Blahákovi. Přeji dětem 
šťastné dětství a  rodičům hodně trpělivosti při 
výchově.

Marie Kousalová

Pivní slavnosti
Sivické pivní slavnosti, jak již samotný název 
napovídá, byly doménou především oblíbeného 
zlatavého pěnivého moku. Náš nultý ročník byl 
především festivalem chutí a zážitků.

Ale jak by chutnalo osvěžující čepované pivko bez 
správného gurmánského zážitku? O kvalitní gastro-
nomický počin se zasloužili mistr grilu Dědek s chotí 
Terezkou a  jejich sehraný tým burgermistrů. Během 
celého odpoledne se podařilo připravit na  250 ks 
úžasných burgerů, ke kterým samozřejmě nemohly 
chybět dozlatova usmažené bramborové hranol-
ky. Na  voňavé cigáro z  udírny pro změnu dohlížel 
Dolanský konec reprezentovaný početnou rodinou 
Chládkovou. Gastro tým byl ovšem mnohem roz-
manitější a velké díky patří všem, kteří přiložili ruku 
k  dílu. Věříme, že se podařilo potěšit většinu mls-
ných jazýčků.

Ale pojďme zpátky k  samotnému pivu. Kolem zla-
tavého moku se totiž vše točilo.. teda vlastně pivo 
čepovalo . K ochutnání bylo více než 20 druhů piv 
z  jedenácti pivovarů, a  to nejen z  nejbližšího okolí. 
Vzdálenější lokace reprezentovaly pivovary jako Švec 
ze Zlína, Balónový pivovar Radešín, a dokonce i oblí-
bený belgický Hoegaarden s  jedinečným pšeničným 
Witbier. A  pokud by se snad někdo pozastavil nad 
názvem Balónový pivovar, tak vám nabízíme odpo-
věď. Balónový pivovar z Radešína má svůj ojedinělý 
název podle místa, kde se pivo vaří, a  to přímo 
v Balónovém zámku, tedy prostoru létajících balónů.

Na své si přišli nejen milovníci klasických ležáků, ale 
i  stále vyhledávanějších svrchně kvašených piv typu 
ALE, v letních měsících vyhledávaných pšeničných piv 
a mnohých atraktivních speciálů, mezi kterými zajisté 
vyčníval Mango-ananasový Sour Ale – kyseláč.

Na své si přišli i nejmenší, byl pro ně připraven ská-
kací hrad, balónky a  dobroty jako párky v  rohlíku, 
limonáda, ledňáčky apod.

O  atmosféru zábavy se postaralo uskupení NaNoc, 
kterým samozřejmě patří velké díky. 

Již nyní spřádáme plány, navštěvujeme nové pivova-
ry, ochutnáváme pivní vzorky tak, abychom vás opět 
mohli překvapit a potěšit vaše chuťové pohárky. A to 
nejen zlatavým pivním mokem, ale i gastronomickým 
zážitkem, který příští rok opět překvapí.

Jana a Petr Smutní
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Cyklopouť severozápadem ČR
Letošní cyklopouť začíná 30. 7. v Tetíně u Berouna. 
Tam, kde loňská cyklopouť skončila. Tetín je 
místo, kde byla zavražděna svatá Ludmila.

Po  snídani, fotografování, s  požehnáním na  cestu 
a slavnostním odstartováním starostou Tetína se vydá-
váme na cestu. Křivoklát, Lány, dál na Stochov – rodi-
ště sv. Václava. Zde máme mši svatou, potom jdeme 
průvodem k  dubu, který údajně zasadila sv. Ludmila 
na památku narození sv. Václava. Zpíváme chorál sv. 
Václave a  hymnu českou a  slovenskou. Jedeme dál 
na Libušín, to už není daleko do Smečna, kde spíme. 
Etapa byla dost kopcovitá, ujeli jsme 70 km.

Druhá etapa nás vede Českým Středohořím, jsou tady 
krásné výhledy. Zastavujeme v Panenském Týnci, kde 
je na  informačních tabulích napsáno: „nejmagičtější 
místo v  Česku“. Chvíli odpočíváme a  jedeme dál. 
Dost dlouho hledáme místo, kde se naobědváme. 
Jedli jsme až v Lázních - Mšené. Potom jedeme okolo 
Řípu, někteří tam i  jdou. Spíme ve  sportovní hale 
v Roudnici nad Labem. Ujeli jsme 69 km.

Pondělní (třetí) etapa byla celkem rovinatá až 
na  jeden „výživný“ kopec. Jedeme přes Terezín, 
míjíme Lovosice, máme směr Stadice, tam je pomník 
Přemysla Oráče, dál na  Bohosudov a  cíle Krupky. 
V této etapě jsme jeli okolo jezera Milada. Zrovna když 
jedeme, přiletěla dvě letadla nabrat vodu na  hašení 
Českého Švýcarska. Měli jsme štěstí, že jsme jeli 
akorát okolo a viděli to. I když je etapa rovinatá, zdá 
se nekonečná. Ujeli jsme 71,5 km.  

Ve  čtvrté etapě Bohosudov - Horní Police jsme 
ujeli 67,3 km. První zastávka byla u  pomníku Bitvy 
u Chlumce, dále jedeme přes Ústí nad Labem po cyk-
lostezce okolo Labe. Skoro 40 km pořád po  proudu, 
takže mírně z  kopce. Krásně se jede. Někteří říkali

„tak by to mělo být až do Hradce“. V Horní Polici je 
krásně opravený poutní kostel. Večer jsme měli před-
nášku o této opravě, která probíhala od roku 2018.

Ve  středu 3.8. (pátá etapa) jedeme do  Filipova. 
Po  cestě máme mši svatou v  Modlivém dole. Je to 
ve skále vytesaná kaple. Pokračujeme na další poutní 
místo Mařenice. Tady byl kostel zavřený, jsme v býva-

lých Sudetech a  moc lidí tady do  kostela nechodí. 
Jedeme pěknou přírodou, i  když z  kopce do  kopce. 
Ve  Filipově jsme rádi, že už nemusíme šlapat. Ujeli 
jsme 62,7 km.

Šestá etapa Filipov - Raspenava měří 74,3 km. 
Na  samé česko-německé hranici ve  Filipově začí-
náme mší svatou v  bazilice Minor. Potom máme 
přednášku o  zázraku, který se zde udál 13. 1. 1866 
ve 4 hodiny ráno. Uzdravila se tady Magdalena Kade, 
dcera chudé tkadleny. Byla podle lékařů nevyléčitelně 
nemocná. V místnosti, kde ležela, nastalo náhle velké 
světlo a ona viděla Matku Boží, která ji oslovila: „Milé 
dítě, od této chvíle budeš zdravá“. Po přednášce jede-
me směr Oybin, je to zřícenina hradu, potom směr 
Žitava, Frýdlant, Raspenava. Tato etapa byla skoro 
celá v Německu a Polsku.

Předposlední etapu jsme zahájili mší svatou ve zná-
mém a  krásném poutním místě Hejnice. Potom 
nás čekalo asi 12 km stoupání na  Smědavu, dál 
po Jizerské magistrále asi 1 hodinu. Měli jsme krásné 
výhledy na Jizerské hory. Tady jsme v obci Víchová 
nad Jizerou navštívili kapli sv. Václava, kterou vystavěl 
cyklopoutník Jaromír Milický na svoje náklady. Je moc 
pěkná. Do  Jilemnice, cíle dnešní etapy, je to už jen 
kousek. Ujeli jsme 61,1 km.

V  noci z  pátku na  sobotu prší a  bouří, prší i  ráno. 
Každý vzhlíží k  obloze, už aby přestalo. Asi v  8 
hodin začala mše svatá, byla v  orlovně, kde spíme. 
Po mši svaté už neprší, takže vyrážíme bez pláštěnek. 
Poslední etapa je převážně z kopce nebo po rovině. 
Zastavujeme v  muzeu cyklistiky v  Žirči. Je tam 200 
historických kol. Ještě před tím projíždíme Dvůr 
Králové nad Labem, hospitál Kuks. V  Jaroměři při 
malé zastávce říkám „pořád jenom jedeme, je potřeba 
dodržovat pitný režim“. A už sedíme pod slunečníkem. 
Občerstvení přijde vhod. Do Hradce Králové jedeme 
po  krásné cyklostezce okolo Úpy a  Labe. V  Hradci 

jsou uzavírky, takže musíme trochu hledat dnešní 
nocleh, není to tak těžké, máme navigaci.

Večer hlavní organizátor Petr Gabriel vyhlašuje slav-
nostní ukončení 18. ročníku cyklopouti. Zúčastnilo se 
nás 134 cyklopoutníků, z toho 4 kněží, 1 trvalý jáhen, 
asi 20 cyklistů jelo na  elektrokolech, 1 na  lehokole, 
nejstarší účastník měl 78 roků, nejmladší 13 roků, 2 ze 
Slovenska. Jelo 34 % žen a 66 % mužů. 1 se vyboural 
tak, že měl zlomenou ruku a museli ho v Děčíně ope-
rovat. Účastníci se ptali Petra, kam se pojede příště? 
Odpovídá „nevím, covid pořád řádí“. Já jsem za 8 dní 
ujel 558,6 km.  

Miroslav Řičánek      
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Farní tábor
Již tradičně patří jeden prázdninový týden pozo-
řická fara dětem. Letos, od  1. do  5. srpna, byl 
s námi i svatý František z Assisi a svatý Antonín 
z Padovy. 

Vedoucí pro děti nacvičili scénky ze života světců 
a  připravili i  mnoho her a  soutěží, které s  tématem 
souvisely. Také jsme si užili výlet na  poutní místo 
Svatý Antonínek, kde jsme si prohlédli kapli i  celý 
areál, dověděli jsme se některé zajímavosti od míst-
ního strážce kaple a  k  obědu si opekli špekáčky. 
Koncem týdne byly některé děti smutné, že tábor 
končí a do příštího si ještě budou muset počkat.

Farní den
Od  června letošního roku je farní dvůr zpřístup-
něn veřejnosti. Máte možnost si jen tak posedět 
„ve stínu“ kostela, nebo si k  sezení vybrat kvalitní 
literaturu, ti aktivnější mohou využít hřiště. 

Druhou neděli v  září proběhl na  dvoře farní den. 
Cílem tohoto odpoledne je neformálně se setkat 
s lidmi z obcí farnosti při dobrém jídle, pití a drobném 
programu. Letos jsme si například mohli poslechnout 
zážitky z  pouti do  Santiago de Compostela. I  když 
počasí bylo trochu aprílové, na náladě to nikomu neu-
bralo a většina vydržela až do konce. Děkujeme všem 
organizátorům a za rok se opět těšíme!

Farnost	 - 16 -
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Díky za 9 společných let…
Drazí přátelé!

Na konci léta mě zastihla zpráva od mých představe-
ných, že se mám od  15. října ujmout nové farnosti. 
Byl jsem ustanoven farářem ve  farnostech Žarošice, 
Archlebov a  Želetice u  Kyjova. Po  mě nastoupí 
dosavadní farář v  Křižanově P.  Václav Hejč. K  naší 
kněžské službě už prostě patří, že přicházíme tam, 
kam nám představení určí. Věřte, že v  tom není jen 
nějaký rozmar. Okolnosti jsou často komplikovanější, 
než se zdá, a je třeba je přijmout s pokorou. Tak, jako 
jsem s poslušností přijal tuto farnost, tak teď chci zase 
s  poslušností jít dál. Je pochopitelné, že se do  jisté 
míry uzavírá jedna etapa života pozořické farnosti 
i  jedna etapa života mého. Jsem Bohu vděčný, že 
jsem tu mohl být, prožít s  vámi a  ve vašem regionu 
krásné chvíle a  nasbírat i  spoustu zkušeností. Moc 
si vážím vybudovaných vztahů, o  kterých věřím, že 
zůstanou. Víra mi navíc dodává naději, že všechny 
sítě vztahů a prožitků nějak zůstanou až do věčnosti, 
že tam budou znovu nalezené a  očištěné od  všech 
nedokonalostí… Uteklo to velmi rychle. Moje služba 
– alespoň z mého pohledu – mi připadala velmi inten-
zivní a pestrá. Mnoho věcí se podařilo, ale také jsem 
toho mnoho nestihl nebo dokonce nezvládl či pokazil. 
Je mi to líto, a komu z vás jsem ublížil – vím, že to 

někdy se mnou nebylo jednoduché – prosím upřímně 
za odpuštění. Také chci poděkovat všem představite-
lům obcí jak za spolupráci, tak za vaše končící čtyřleté 
období ve vedení obcí. Odcházím s vděčností Bohu 
i vám za vykonané dílo, ale zároveň s vědomím svých 
slabostí. Prosím, abyste nového pana faráře přijali 
s otevřených srdcem a navázali s ním takové spojení, 
že se tu bude cítit od  začátku jako doma a  přijatý. 
A vás srdečně zvu do Žarošic, které jsou významným 
poutním místem a  také určitou spojkou tří oblastí: 
Slovácka, Vyškovska i Brněnska. Není to daleko, tak 
na viděnou! Ať žije Po-Šu-Kov!

Se srdečným pozdravem a s vděčností za vše dobré

P. Pavel Lacina

Rozlučková píseň
(na nápěv písně Trpasličí svatba od skupiny Plavci)

Přišli jsme dnes na pozvání, loučení a děkování. 
Příležitost je truchlivá, otec Pavel odchází nám z Po-Šu-Kova.

O neděli, když mši máme, těžkou zprávu nečekáme. 
Zčista jasna otec praví, že frčí do Žarošic a kufry balí.

Devět let ho tady máme, na ty roky vzpomínáme, 
Vzpomínky nám v hlavě běží, dojetí se ubráníme sotva stěží.

Rf: My mu přejem štěstí, pohodu a hodně zdraví, 
ať žádná překážka ho v jeho službě nezastaví. 
Rádi jsme za všechny ty roky, co tu žije s námi, 
Do další služby vyprošujeme mu požehnání.

Dětí když je plná fara, Pavel maká, jak když fárá. 
S dětmi on rád čas svůj tráví, hraje, zpívá a pohádky jim vypráví.

Florbal když se odehrává, v klidu ho to nenechává. 
Fandí, křičí, vyskakuje a děvčata při tančení podporuje.

Zábavám se nevyhýbá, tančí, hraje a rád zpívá. 
Často bývá někde s náma, prostě žije mezi svýma farníkama.

Rf: 

Naši farnost od příchodu udržuje stále v chodu. 
Desatero opakuje, každý měsíc nám pak jedno vysvětluje.

Stále něco se buduje, přestavuje, opravuje. 
Fara, dvůr a pro parádu došlo taky na kostele na fasádu.

Rf:

Otče Pavle, připijme si na všechny ty krásné časy. 
I když budeš někde v dáli, zůstaneš tu v našich srdcích  
pořád s námi.

Po devíti letech obětavé a svědomité služby 
v pozořické farnosti dostává P. Pavel Lacina 
nový úkol.

Děkujeme mu za vstřícný a laskavý způsob, kte-
rým nám přibližoval Boží tajemství.

Do modliteb za kněze, kteří v naší farnosti půso-
bili, zahrnujeme od 15. října i jeho jméno.

Marie Smutná
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Podzimní výstava
Podzim se pomalu vplížil do  našich domovů 
a do zahrad. Nastal čas sklizně, příroda se odmě-
ňuje za celoroční péči. Kuchařinky vaří marmelády, 
čalamády, nakládají zelí a jejich muži tráví čas výro-
bou vína. Mrkve, petržel, dýně všech barev, velikos-
tí i chutí, kedlubny, řepy, rajčata i papriky, ale také 
jablka, hrušky, hrozny se stěhují do sklepů a spíží. 
A  to vše bylo možné vidět v  prostorách kulturního 
domu na  výstavě zahrádkářů v  neděli 2. října. Stoly 
zdobily různé odrůdy ovoce doplněné množstvím 
nejrůznější zeleniny. Pastvou pro oči byly nápadité 
výtvory dětí ze základní a mateřské školy. Vše ještě 
doplnily vazby suchých květin a  rozzářily kytice růz-
nobarevných jiřin. Na své si přišli i milovníci burčáku, 
který byl tak "akorát". O  tom, že byl opravdu dobrý 
a chutnal, svědčí prodaných rovných 100 litrů. Koho 
při ochutnávání tohoto moku přepadl hlad, pochutnal 
si na zabíjačkovém talíři.

Ke koupi byl také med a vzrostlé rostlinky rýmovníku, 
barevných kopřiv a voskovek. To vše za nízké ceny. 
Kdo přišel, určitě nelitoval.

Děkujeme přípravnému týmu, dětem a  učitelům 
a všem, kteří přispěli svými výpěstky.

Zdena Mudrochová

SOKOLGYM
Sokolské Brno 10. - 12. 6. 2022
Léto je již dávno za námi a zima klepe na dveře, přes-
to mně dovolte zavzpomínat na letošní Sokolské Brno, 
na které se více jak třičtvrtě roku připravovalo 16 žen 
sokolek z Pozořic, Viničných Šumic a Sivic.  

Skladbou Optimistky se nás prezentovalo 1 019 žen 
a  dívek z  celé republiky. Začínalo se secvičnými, 
každý si musel najít svou značku, protože útvary, 
zástupy, řady, čtverce, kruhy... vyžadují orientaci 
v prostoru. To vše do rytmu hudby a s náčiním, které 
představovala 1 metr dlouhá tyčka.

V  neděli ve  13 hodin vyrazil průvod Sokolů, kterých 
se sjelo z  celé republiky více jak 5 500, Brnem 
od  Besedního domu ke  stadionu. Praporečníci 
ve slavnostních i dobových krojích, kapely, krojovaní 
tanečníci a  nekončící řady cvičenců mávali divákům 
lemujícím celou trasu pochodu. Po  zdravici pana 
hejtmana Jihomoravského kraje a představitelů města 
a sokola zazněla hymna. Pak již plocha stadionu pat-
řila cvičencům. Střídali se děti, žáci, dorostenci, muži 
i ženy, barevné trikoty i různé nářadí. To vše vytvořilo 
skvělou atmosféru a cvičenci byli odměněni bouřlivým 
potleskem.

Nás 16 žen si skladbu zacvičilo ještě v  Plzni 
a v Újezdě.

A  protože XVII. Všesokolský slet se bude konat  
1. - 6. 7. 2024, přípravy jsou již v plném proudu. Příští 

rok začneme s  nácvikem nových skladeb. Předtím  
14 žen ze Sokola Pozořice čeká nácvik skladby  
Rocková symfonie, s kterou budou reprezentovat naši 
republiku na  mezinárodním světové gymnaestrádě  
1. - 8. července 2023. Přehlídka skladeb bude pre-
zentována na olympijském stadionu v Amsterodamu. 
Z naší obce budou mít tu čest dvě cvičenky - spolu se 
mnou Olinka Střížová. 

Držte nám palce.   					   
Zdena Mudrochová
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Nezastavujeme…
Podzim je pro nás vždy náročný, jelikož hlavní sou-
těž je již první říjnovou sobotu. Zároveň je potřeba 
po prázdninách oprášit znalosti, získat nebo prově-
řit fyzičku, ale také nabrat a zacvičit nové hasiče. 
Jsme rádi, že je o hasič v Sivicích takový zájem. Letos 
se rozšířily naše řady zatím o celé jedno družstvo, což 
je paráda! Pokud by však ještě některé dítko váhalo, 
místo pro něj určitě máme! Vzhledem k  náročnému 
programu bylo nutné opět vsadit do  rozvrhu více tré-
ninků. Děti se tak v různých skupinkách zdokonalovaly 
na hřišti 3x týdně. Díky vedoucím - instruktorkám, že si 
našly tolik času, jak se totiž prokázalo, stálo to za to.

Počasí nám letos v  přípravě celkem přálo, a  tak se 
mohlo vesele střílet, běhat, lehce posilovat, orientovat 
na  mapě a  v  topografii, ošetřovat při první pomoci 
a  šplhat po  laně o  sto šest. Početná základna mla-
dých sportovců nám dala možnost poskládat v mlad-
ších i  starších 2 družstva a  letos poprvé i  družstvo 
dorostenek. V sobotu ráno tedy byla první nezávodní 
disciplína – logisticky zorganizovat odjezd, aby nám 
u  hasičky nikdo nezůstal. Díky ochotným rodičům, 
kteří nechtějí nechat své děti bez podpory nebo nám 
chtějí alespoň touto formou výrazně pomoci, byl první 
úkol dne splněn. V  opačném případě by v  našich 
počtech byl potřeba již soukromý autobus, čímž 
bychom, pravda, měli originální příjezd…

Druhý úkol byl, aby tahle karavana dorazila 
do Kuřimského Jestřabí včas. Byť se doprava snažila 
zastavit nás, všichni dorazili dle časového rozvrhu. 
Pak už to valilo, první druhé.. páté družstvo na  trať. 
Díky již známému systému, kdy dojedete na  čas 
startu a  po  doběhnutí jedete domů, byla migrace 
Sivických ukončena a všichni byli zpět u rodičů hezky 

na (pozdní) oběd. Další bod byl tedy splněn – nikdo se 
neztratil, nezranil a všichni vypadali spokojeně. Nastal 
čas netrpělivého vyčkávání na  výsledky a  přemítání 
o  tom, co se mohlo zvládnout lépe. Hypnotizování 
a nekonečné obnovování emailové schránky či webo-
vek nebralo konce a hlavně, nefungovalo!  Až najed-
nou v  neděli večer, to přišlo. Opatrné otvírání příloh 
a chvíle napětí.

Začali jsme od  nejstarších. První moc milé zjištění. 
Premiéra dorostenek byla odměněna prvním mís-
tem. Snový úvod.  Poté jsme se dali do zkoumání 
výsledků prostřední skupiny. Pokorně jsme rolovali 
odspodu, byť jsme tušili, že umístění by nemusela 
být katastrofa. Letošní účast však byla hojná. Celkem 
chtělo medaili 41 hlídek. Ty naše si zaslouženě vyběh-
ly čtvrté a druhé místo! Nutno navíc říci, že družstva 
měla 1. a  3. nejrychlejší čas na  trati, takže mládež 
valila jako blázen. Poslední kategorie byla napínavá 
tím, že zde běželo jedno družstvo složené kompletně 
z  nových rekrutů. Byli jsme tak rádi, že děti vůbec 
doběhly a  vše dobře zvládly. Ve  výsledcích to bylo 
poznat. Nováčci se vytáhli na  skvělé čtrnácté místo 
z  29. Naprosto parádní výsledek, za  který netřeba 
se stydět (hlídka na to měla 2 - 3 týdny). Zkušenější 
družstvo nám rovněž zpříjemnilo už tak hezkou neděli 
u  výsledků. Doběhlo a  vystřílelo si totiž senzační 
druhé místo!

Čili závěrečné shrnutí? 5 družstev, 3 medaile, jedna 
brambora a perfektní start nových dětí!

Chtěl bych na  tomto místě všechny děti pochválit 
a  poděkovat vedoucím, které tréninkům obětovaly 
téměř celé září, ale taková umístění stojí za to. Díky, 
holky, jsem na vás hrdý!!!

Za SDH Sivice Radek Chudiak

Knihovnické okénko
Stále nám přeje počasí a užíváme si dnů babího léta. 
Ale nebude trvat dlouho, začneme si přitápět a večery 
trávit doma s čajem nebo kávou. V televizi skoro nic, 
nebo samé negativní zprávy, takže se raději zabalme 
do  hřejivé deky, pohodlně se usaďme a  otevřme 
knihu. Můžeme se ponořit do příběhů plných hrdinů, 
lásky nebo padouchů a chytrých kriminalistů. A že již 
doma máte všechny knihy přečtené i pozpátku, nové 
dělají díru do  rozpočtu a  ještě nejsou kam dávat? 
Zkuste navštívit obecní knihovnu. Nabízí vám romány, 
detektivky, ale i pohádky a časopisy. Knihovnu najdete 
bohužel až v  nejvyšším patře kulturního domu a  je 
otevřena každou středu od  17 do  19 hodin. Půjčení 
knih je zdarma. Těší se na vás a dobré počtení přeje 
knihovnice.
			   Zdena Mudrochová



Divadlo Stodola na národní  
přehlídce v Krkonoších 2022
Letošní novinkou je, že od začátku roku 2022 má 
Divadlo Stodola oficiální sídlo v  Sivicích. Naším 
cílem je dělat zajímavé, dobré divadlo, které bude 
bavit a uspokojovat jak diváka, tak i samotné herce. 
Herců je několik desítek z bližšího i širšího okolí.

Máme rádi herecké výzvy a mezi takové patří i nastu-
dování muzikálu Krvavá Henrietta aneb Jedno jaro 
v Paříži. O hře se mluví jako o těžkém kousku, který 
vyžaduje mnoho práce a my můžeme jen souhlasit. 
Rok zkoušek nám dovolil premiérovat v  září 2020. 
Sotva jsme však odehráli premiéru, vlivem Covidu 
jsme museli hraní přerušit. Hra se začala znovu hrát 
až v létě roku 2021. A bylo znát, že nám spadl řemen. 
Trvalo snad dalšího půl roku, než jsme hru vyladili 
na  rozumnou úroveň a  mohli jsme vyjet do  světa 
reprezentovat Stodolu Sivice.  Koncem jara 2022 
jsme z krajské přehlídky v Třešti postoupili na národ-
ní přehlídku venkovského divadla ve  Vysokém nad 
Jizerou, na  Krakonošův divadelní podzim 2022. 
Zúčastnilo se jí osm soutěžních souborů z  celé 
republiky a  nám se naše dřina vyplatila, neboť 
nominaci na  Jiráskův Hronov 2023 si odváží právě 
Divadlo Stodola Sivice. A nejen to.  Divadlo Stodola 
získalo celkem 8 cen a  2 čestná uznání (například 
za  režii, hereckou souhru, scénografii, choreografii, 
cenu diváka i odborné poroty nebo nejlepší mužský 
herecký výkon).

Od premiéry k dnešnímu dni jsme ušli dlouhou cestu, 
ale stále je na čem pracovat. Sen ochotnických diva-
del, nejstarší divadelní přehlídka na  světě Jiráskův 
Hronov 2023, je za dveřmi a my uděláme vše proto, 
abychom Sivice dobře reprezentovali i nadále.

Aktuálně pro Vás zkoušíme vánoční rodinnou pohád-
ku Duchové Vánoc, premiéra bude v sobotu a neděli 
10. - 11. prosince v Dělnickém domě na Jezerách.

Chcete se dozvědět o Divadle Stodola více, přijít se 
podívat jak zkoušíme, nebo jen dostávat informace 
o  tom kde a  kdy hrajeme? Napište nám na  mail@
divadlostodola.cz.

Potkáme se na divadelních prknech.

Vaše Divadlo Stodola.
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Co nového na skautské stezce?
Vyvrcholením každého skautského roku jsou 
skautské tábory. Letos pořádalo skautské stře-
disko Pozořice šest táborů, z toho dva na našem 
hlavním tábořišti v údolí Rakovce u Bukovinky, tři 
na našem druhém tábořišti na Horní Říčce a jeden 
na  chatě Jelenici. O  táboru, který letos společ-
ně prožily v  Rakoveckém údolí pozořický dívčí 
a chlapecký oddíl, se více dozvíte níže.

Naše klubovny opět po prázdninách ožily pravidelným 
ruchem účastníků schůzek. Dětí i  družin v  oddílech 
nám opět přibylo. Dětem i jejich vedoucím přeji úspěš-
ný nový skautský rok.

RNDr. Aleš Mikula, zástupce vedoucí střediska

Jako každý rok, tak i  letos jsme uspořádali od  
16. do  29.  července v  Rakoveckém údolí skautský 
tábor. Děti se krátce po příjezdu do tábora dozvědě-
ly ze scénky, že letošní táborové téma je Sherlock 
Holmes. Táborníci z pozořického chlapeckého i dívčího 

oddílu byli rozděleni do skupin, které se snažily řešit 
společně s  Sherlockem různé detektivní případy 
a odkrývat tajemství Londýna. Všechny skupiny byly 
moc šikovné a vedly si dobře.

Také se nám letos vydařilo počasí a  kromě jediné 
bouřky nám po  celou dobu svítilo sluníčko. Jsme 
rádi, že letos mezi dětmi nebyl žádný větší úraz ani 
jiný zdravotní problém. Oživením pro děti byly i  čtyři 
přepady  tábora, které noční hlídky zvládly na  jednič-
ku. Celý tábor dopadl dobře a  věříme, že si ho děti 
náležitě užily.

Jan Kříž, 1. chlapecký oddíl Pozořice

Se začátkem nového školního roku začíná i  další 
skautský rok. Skautské schůzky jsou již v  plném 
proudu a přibylo opět mnoho nováčků. Na letošní rok 
plánujeme pro děti spoustu výprav a  dalších akcí. 
Doufáme, že nám plány nepřekazí covid nebo jiná 
nečekaná událost a  nadcházející rok bude alespoň 
stejně úspěšný, jako ty předchozí. 

Šimon Fuks, vedoucí 1. chlapeckého oddílu Pozořice



Kalendář kulturních a sportovních akcí
12. listopadu	 Martinská zabíjačka
		  Dvůr u kulturního domu, pořádá Sportovní klub Grušáci

4. prosince	 Školní vánoční jarmark
		  Kulturní dům Sivice, pořádá škola Sivice

10. prosince	 Memoriál Mirka Mazla
		  Sportovní areál Loučky, pořádají hasiči

11. prosince	 Vánoční koncert Sivické kapely
		  Pořádá Sivická kapela a obec Sivice

26. prosince	 Divadelní představení Dlouhý, Široký a Krátkozraký
		  Kulturní dům, pořádá divadelní spolek Cimrman Revival Sivice

Společenská kronika
Ve 4. čtvrtletí roku 2022 oslaví životní jubileum:

94 let	 František Poláček 

92 let	 Jenovefa Kolářová 

91 let	 Miloš Florian  
	 Květoslava Filipová 

87 let	 Zdeňka Audyová 

86 let	 Božetěch Brtník

85 let	 Josef Filip

84 let	 Zita Skládaná 
            	František Polach

83 let	 Jarmila Nedorostková

82 let	 Miroslav Herzán 
	 František Ondráček 
	 Věra Kuklínková 
	 Anna Kulhánková

81 let	 Stanislava Kužnárová

80 let	 Milan Kukleta

75 let	 Ivanka Killerová

70 let	 Zdeněk Daněk

65 let	 Alena Buchtová 
	 Jaroslava Filipová

60 let	 Stanislav Mrázek 
	 Božena Hlučková
Jubilantům srdečně blahopřejeme.
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Evidence obyvatel
Statistika za 3. čtvrtletí 2022

Narozené děti: 	 1
Přistěhovaní: 	 4
Úmrtí: 	 2
Odstěhovaní: 	 3
Počet obyvatel: 	 1086

Sivický zpravodaj 4/2022 - vydává obec Sivice, vychází čtvrtletně, registrace MK ČR E 22033.
Příspěvky zasílejte na adresu sivice@sivice.cz. Uzávěrka dalšího čísla je 31. prosince 2022. 

Vítáme do života
ve 3. čtvrtletí roku 2022

Kryštof Antonín Chudiak

Citát
Radost, kterou způsobíme druhému, má podivuhod-
nou vlastnost: odrazem se neoslabuje, ale vrací se 
k nám košatější a zářivější.

Móhandás Karamčand GándhíHledá se Vánoční strom pro letošní rok! 
Pokud by chtěl někdo věnovat, prosím kontaktujte obecní úřad. 

Děkujeme.

PŘIJMEME
zaměstnance na pozici:

Svářeč
Do našeho výrobního závodu 

v Sivicích

 ETL-Ekotherm a.s.
www.etl.cz

V případě Vašeho zájmu zašlete životopis na 
benda@etl.cz nebo přímo volejte  

p. Miroslava Bendu na tel.: 604 241 380

Překvapte své zákazníky novou půjčovnou elektrokol
Poptávka po elektrokolech byla v  poslední době hojně 
zaznamenána mezi klienty hotelů, penzionů či restaurací. Trend 
dostupné nabídky elektrokol podporuje i  Pražská energetika 
(PRE), která pomáhá podnikatelům se snadným zavedením 
vlastních půjčoven. 

Nákup kvalitních elektrokol může pro podnikatele znamenat fi nanční 
zatížení. „Tuto skutečnost si v  Pražské energetice uvědomujeme, a  proto 
přinášíme všem zájemcům o  elektrokola ideální řešení. Nabízíme jim 
dlouhodobé zapůjčení elektrokol a  tak je zbavíme vysokých počátečních 
investic,“ vysvětluje výhodu služby Martin Křenek z prodejny elektrokol PRE.

Pražská energetika se řadí k  renomovaným prodejcům elektrokol již 
více než deset let. Své služby přitom neustále rozšiřuje. Reaguje tak 
na  skutečné potřeby zákazníků. A  právě dlouhodobý pronájem přináší 
celou řadu výhod. Kromě již zmíněných počátečních úspor poskytuje 
zdarma i pravidelný servis pronajatých elektrokol. 

Mimo to Pražská energetika pronajímá také dobíjecí stanice PREedock 
určené pro dobíjení až čtyř baterií s  napětím 220 V. „Tato výkonná 
dobíječka se hodí i pro ty podniky, které chtějí přilákat kolemjedoucí hosty 
na elektrokolech nejen na dobré jídlo, ale i na porci energie pro jejich vlastní 
elektrokola,“ vyzdvihuje službu Martin Křenek.

A  na kolik vyjde pronájem? Například za dvě elektrokola a  dobíjecí 
stanice při smlouvě na dvě turistické sezóny zaplatíte již od 7 700 Kč 

bez DPH. Zájemce podporuje Pražská energetika navíc v rámci webové 
a facebookové prezentace a zahrnuje je do mapy externích půjčoven.

Atraktivnost potvrzují samotní zákazníci. „Pronajali jsme si čtyři značková 
elektrokola včetně dobíjecí stanice PREedock. Vše jsme získali přesně 
podle našeho očekávání. Výhodu pronájmu vidíme hlavně v přiměřených 
měsíčních splátkách, které snadno zaplatíme z  půjčovného,“ shrnuje 
Ing. Petr Zamiška, ředitel společnosti Penzion u Michala, Prášily. 

Zaujala vás nabídka Pražské energetiky? Neváhejte nás kontaktovat na 
tel. 267 053 465, 739 214 174 nebo na e-mailové adrese prekolo@pre.cz. 




